

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, en tres ejemplares, en el extranjero, en trimestre

NUMERO ABONTO, 10 CENTAVOS; PUNTO, 20

RECCION Y ADMINISTRACION Calle de San Juan, número, 27

TALLERES: IMPRENTA GARCIA CRUZ

FUNDADOR, Santiago Garcia Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo en la segunda, 10 en la tercera, 5 en cuarta, 3 en quinta, 2 en sexta, 1 en séptima, 1 en octava, 1 en novena, 1 en décima, 1 en undécima, 1 en duodécima, 1 en decimotercera, 1 en decimocuarta, 1 en decimoquinta, 1 en decimosexta, 1 en decimoséptima, 1 en decimoctava, 1 en decimonovena, 1 en vigésima. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono, núm. 156

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO.

La mujer de mañana

La psicología de la mujer de mañana; su manera de obrar y entender las cosas, tiene preocupado al mundo. Pocos son los escritores que no le han dedicado a este asunto algunos momentos; pero cada cual ve el tema por distinto prisma y así son contrapuestas sus conclusiones.

Después de la Gran Guerra se está operando en todo el mundo una transformación radical; y la mujer, que desde los tiempos más remotos ha vivido sojuzgada y deseando romper lazos ridículos y sin fundamento lógico, no podía permanecer al margen de esa transformación.

Hoy se está creando un nuevo tipo de mujer, más racional que el que ha venido imperando; pero también de formación más delicada, por lo cual sus normas educativas son más complicadas y extensas, porque podría caer fácilmente en daños irremediables al hacer mal uso de una libertad de acción que se le va concediendo.

Victor Marguerite, el autor de la célebre novela "La Gerzonne", dedica a este particular un artículo y dice entre otras cosas interesantes:

"Entonces podrá completarse y florecer el verdadero tipo de mujer nueva. Será sincera y honrada, leal y generosa, un ser humano como el hombre, con más o menos capacidad y acaso mejor, acaso peor que el correspondiente tipo masculino, pero siempre igual al hombre en valor humano y utilidad social.

Que esto no es utopía ni ficción de la fantasía de un poeta, lo sé por experiencia en mis propios deudos.

Puedo citar el caso de tres generaciones de mujeres. La abuela hizo un matrimonio desgraciado y se divorció; la madre fué también infeliz de otra manera, por haberle arrebatado la muerte a su marido. Y estas dos mujeres se sintieron dichosas educando a su hija y respetivamente haciéndola capaz de aprovecharse de la experiencia que tenían ambas de la vida.

Esta muchacha es un prototipo de la mujer del porvenir, que tendrá independencia y fortaleza de carácter y será ciertamente muy dichosa que su mayores.

Los antifeministas dicen que la mujer usa de su libertad simplemente para imitación, es un síntoma de transición la primera reacción de las mujeres sumergidas en el vórtice de la vida, sin la preparación suficiente, rodeadas de hostilidad, ávidas de verse libres y sin saber exactamente que hacer de su libertad.

La mujer de mañana no responderá a lo que llamamos el tipo masculino. Será la compañera del hombre; igual a él, pero diferente por su naturaleza, consciente de sus cualidades y sabiendo cómo cultivarlas y elevarlas a un grado más elevado de perfección. Continuará siendo mujer que llevará al mundo los hijos igual como la mujer del pasado. Es claro que seleccionará al padre de sus hijos, haciendo su libre elección, sin que nadie la coaccione por motivos morales o materiales. Será amante y adorará al fruto de sus entrañas más aún de lo que lo adora la mujer cuyos hijos han nacido contra su voluntad y de un padre al que no ama y al cual se le ha unido a la fuerza en virtud de consideraciones sociales o familiares.

La mujer de mañana se negará a ligarse con los nudos anticuados de la ley romana. Si no ama a su marido lo dejará, exactamente igual como él hace ahora con ella cuando está cansado de ella. Las tragedias conjugales, ahora tan corrientes, serán cortadas en el porvenir. Estoy pensando en el caso de mi hermano Pablo, que ha estado encadenado durante toda su vida a una mujer sin haber podido conseguir el divorcio.

La sociedad en que viva la mujer de mañana no obligará a los hijos que dependan de padres incapaces de educarlos. El Estado cuidará de esos niños. Quiénes creen que los hijos deben ser siempre criados por sus

propios padres, haciendo caso omiso de toda otra razón, debieren recordar que algunos hogares son los sitios más peligrosos en los que puede criarse a un hijo. ¡Cuántos padre hay que son indignos de subir a su prole! El nuevo sistema no afectará, desde luego a los hijos que tengan la fortuna de poseer padres en condiciones de darles la instrucción debida. Quienes recelen de esto no tienen más que estudiar los resultados de los sistemas en boga en los países anglo-sajones de crianza de los hijos.

El futuro estado social tenderá a eliminar el acto pecaminoso, y así las madres solteras no seguirán viéndose obligadas a suprimir el fruto de su amor para escapar del bochorno y del ostracismo social.

La mujer de mañana no confiará en el hombre para su subsistencia. Será independiente y dichosa con el hombre de su elección, al que estará unida no por la ley, sino por inclinación, amor y aprecio mutuos.

TEATRO

"El huésped del Sevillano"

Anoche fué puesta en escena en el teatro Guimerá, por la compañía lírica del señor Calvo, la celebrada zarzuela en dos actos y tres cuadros "El huésped del Sevillano", libro de los señores Reoyo y Luca de Tena, música del maestro Guerrero.

Lo conocida que es la obra restó algún público; pero quienes sabíamos que la cantarían Marcos Redondo y como éste la canta, no podíamos privarnos de ser testigos de tal suceso.

En efecto, fué un suceso la parte cantable de la obra a cargo del señor Redondo. En las varias intervenciones que tuvo en ella hizo derroche de sus facultades y de su gusto; pero donde rayó a altura admirable fué en la preciosa romanza "Raquel", de la que hizo una verdadera filigrana, premiándose su labor con una recia ovación, que le obligó a repetir el número; y en la repetición el señor Redondo introdujo algunas filigranas, como para demostrar la amplitud de sus facultades y su depurado gusto artístico. Otra ovación estalló al terminar de bordar el notable barítono este delicado cantable.

Don Marcos Redondo compartió los aplausos calurosos de la noche la señorita Racionero, que también demostró sus facultades, sus conocimientos y su gusto.

Otros varios números fueron bisados, entre ellos el de "las lagarteranas". Cantándose estaba la primera vez, cuando en una de las luces de las candelillas se produjo un chispazo eléctrico, que puso pavor en el ánimo de las "lagarteranas" cercanas. La intervención de uno del sexo fuerte, que apagó el chamusco, devolvió la calma.

Para todos hubo anoche aplausos.

Se distinguieron también las señoritas Cadenas y Boti y los señores Armengual y Ruiz París. En general a la obra se le dió una esmerada interpretación.

En primer lugar fué puesto en escena el entremés de los hermanos Alvarez Quintero, "El chiquillo", siendo bien interpretado por la señorita Cadenas y el señor Armengual.

Farmacia de guardia

Esta noche estará de guardia para un caso de urgencia, la farmacia de El Negrito, situada en la calle de la Cruz Verde, número 20.

LA MEJOR AGUA MINERAL
VIAN

FOR TELEGRAFO

LOS ASCENSOS POR ELECCION

No habrá cambio de Gobierno

Madrid, 25--22'15 --Oficiosamente han sido desmentidas las manifestaciones que algunos periódicos extranjeros atribuyen al jefe del Gobierno, señor Primo de Rivera, relativas a un cambio de Gobierno.

A este efecto dice que cuando se le habló al marqués de Estella de la posibilidad de que lo sustituyera el duque de Alba, dijo que su cultura, su talento y su patriotismo le capacitaban para ello, manifestaciones corteses éstas que se interpretaron erróneamente. Se añade que el señor Primo de Rivera nunca habló de designar sucesor, sino de preparar la sucesión al Gobierno actual.

Los ascensos por elección

El periódico "La Nación" publica un artículo en el cual comenta los ascensos por elección que comenzaron a implantarse en la Marina.

Dice a este respecto que se implantarán también por tercera vez en el Ejército.

Con tal motivo "La Nación" defiende el sistema de ascenso por elección y dice que no deben subsistir los ignorantes, indisciplinados, inmorales, intrigantes e indiscretos.

Añade que la elección puede fijarse espaciada por años, bienios o trienios, reservando solo un número moderado de vacantes para no perjudicar el conjunto de la escala.

Expresa que el sistema se halla en período de ensayo y que la experiencia determinará el sistema definitivo que debe consagrarse.

El artículo termina excitando a todos los interesados al patriotismo y a la reflexión.

PERPEN.

Billetes de Navidad

Se ruega a todas las personas que han solicitado billetes para el sorteo de Navidad que pasen por la Administración de Loterías número 2, en la calle de San Francisco, 7, pues en vista de la gran demanda que existe que hagan sus adquisiciones lo antes posible.

Homenaje de los médicos al señor Martínez Anido

Suscripción abierta para el homenaje que los médicos titulares e inspectores municipales de Sanidad de todas las Provincias, pretenden hacer al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, por su brillante actuación en pro de la Sanidad pública de España.

	Pesetas
Don Agustín Pisca y Fernández (capital)	25'00
Don Alfonso Ramos (Fasnia)	10'00
Don Manuel Fernández Piñeiro (Adeje)	5'00
Don José Rivera Fernández (Arico)	5'00

Todos los médicos titulares que deseen contribuir a esta suscripción, pueden dirigir los donativos al domicilio del señor presidente de la Junta Provincial, calle del Doctor Comenge, 92 Capital.

Una lotería de los maestros

Esta Inspección administrativa de primera Enseñanza publica una circular haciendo saber que la "Junta Nacional de Socorros a los mutilados e inválidos de la Campaña de África" viene realizando desde su creación una labor altamente caritativa y social. El soldado que dió su sangre combatiendo en tierras africanas por el buen nombre de España, merece, no solamente la consideración y el respeto de sus hermanos, sino también eficaz ayuda y socorro. En este sentido, la labor que se lleve a cabo es de estricta justicia.

Cumpliendo deseos de la Superioridad, que sabe interpretar los nuestros, conviene que los maestros dediquen en estos días algunas lecciones a ensalzar la labor de la mencionada Junta, contribuyendo con ello a despertar en los niños sentimientos humanitarios de protección y ayuda para el que antes, cumpliendo altos deberes ciudadanos, dejó sus huesos en tierras de Marruecos.

Esta Junta como en años anteriores, ha conseguido para sus caritativos y patrióticos fines, la autorización de una lotería en combinación con la de Navidad y considera esta Inspección un deber aconsejar a todos la mejor acogida de la circular que a estos efectos ha dirigido a los maestros nacionales la referida Junta.

Noticias del Ayuntamiento

La reunión de ayer

Ayer tarde se reunió la Comisión permanente de este Ayuntamiento, adoptando, entre otros sin interés, los acuerdos siguientes:

Formalizar la escritura de la cesión que hace al Ayuntamiento el Ramo de Guerra, de 663 metros cuadrados de terreno, enclavados donde se halla instalado el Picadero y Sala de Esgrima, que el Municipio solicitó para ampliación de calles.

Autorizar a don Antonio Vidal Arábi para instalar una máquina pulidora de piedra en la calle de San Sebastián, siempre que se provea de la correspondiente licencia de construcción, de acuerdo con los planos que tiene presentados.

También se concedió autorización a don Francisco Fuentes, para establecer una fábrica de espejos en la calle de San Antonio.

Se puso a estudio el expediente de desviación del barranquillo del Aceite al Barranco de Santos.

El alcalde dió cuenta de haber quedado desierta la subasta de dichas obras, por lo que propone pase al Pleno para que se verifiquen las obras por administración por ser una obra de importancia que debe acometerse lo antes posible.

Se acordó de conformidad con la A caída pasar el asunto al Pleno.

Se puso a estudio el proyecto de pavimentación de las calles prolongación de Numancia y Ramos Serrano, que fué aprobado por la Corporación.

El proyecto comprende pavimentación, construcción y aceras y los servicios de agua a presión y alcantarillado ascendiendo el presupuesto a 55.781'28 pesetas.

También se aprobó el proyecto de pavimentación de la calle de 25 de Julio, dotándola además de los servicios.

Asciende su presupuesto a la cantidad de 108 000 pesetas.

La pavimentación de calles se hará por el método de riegos asfálticos. Se acordó que dichos proyectos sigan sus trámites reglamentarios para el anuncio de los subastas.

El alcalde, señor García Sanabria, dió cuenta de haber adquirido 12 acciones de aguas de la Comunidad "Los Chibucos", a lo que prestó su conformidad la Corporación.

Dichas acciones corresponden 9 a don Andrés Lombot, y las restantes a don Eduardo Herrera, don Salvador Méndez y don Antonio Delgado Lorenzo.

Los escudos de armas familiares

El "Instituto Heráldico de Francia", que forma parte de las corporaciones científicas, nos informa que va a publicar un "Armorial General Universal y Oficial" en su boletín oficial "Le Blason" con la descripción gratuita de los escudos de armas de todas las familias existentes.

Para evitar toda omisión, invitamos a todas las personas deseadas de que figuren sus armas a que hagan la declaración por carta dirigiendo dentro del más breve plazo posible una descripción de las mismas al Institute Héraldique de France, 27 Quai de Bourbon, París (cuarto) con el nombre, apellido y dirección en términos muy claros, agregando a la vez la descripción completa de los escudos de armas, un resumen genealógico, país y provincia de origen.

En términos muy claros, agregando a la vez la descripción completa de los escudos de armas, un resumen genealógico, país y provincia de origen.

GOBIERNO CIVIL

Los servicios de "autos" de la clase C

En vista de la propuesta formulada por la Jefatura de Obras públicas, para hacer más efectiva la vigilancia que le está encomendada sobre los servicios discrecionales de la clase C comprendidos en el reglamento de transportes por carreteras y de conformidad con lo acordado por esta Junta provincial, se ha dispuesto que para la efectividad de lo establecido en el artículo 93 de dicho reglamento, los vehículos automóviles autorizados para prestar el referido servicio, llevarán visible, en el parabrisas, la tarjeta de autorización expedida por esta Junta.

Esta disposición comenzará a regir el día primero de diciembre próximo y de su puntualidad y cumplimiento cuidará la Guardia civil y demás agentes y dependientes de la autoridad, que comprobarán, además, si la tarjeta se encuentra vigente, denunciando las infracciones que puedan cometerse.

Recibos para participaciones de Lotería

En la imprenta de este periódico, se acaba de imprimir la TERCERA EDICION de este año, de recibos para extender las participaciones de la Lotería Nacional.

Estos recibos para que se hallen al alcance de todo el mundo, se detallan desde el número de cinco hasta el infinito.

No olvidarse que al que se le extienda su participación en estos recibos, lleva el noventa por ciento de probabilidades de que su número será premiado.

En la Imprenta García Cruz, San José, 36.

Los más afortunados recibos para participaciones de Lotería

POLITICA NACIONAL

Declaraciones de don Melquiades

Hace pocos días estuvo don Melquiades Alvarez en Barcelona.

El jefe del reformismo manifestó a sus amigos y a los informadores que acudieron a saludarle que no eran los momentos propicios para hacer declaraciones políticas, pues éstas requieren--dada su situación--una absoluta libertad. Prefiere callar a tartamudear. Por otra parte, entendiendo que en los actuales momentos toda discusión es colaboración inconsciente unas veces, vergonzante otras.

Ante la invitación de que fué objeto desde la "Gaceta", como ex presidente del Congreso, contesté--nos dijo--de una manera fulminante, diciendo que no tenía necesidad de acudir a ninguna reunión para tratar del asunto, pues estimaba que debía declinar resueltamente la oferta. Este extremo, que pudo en un momento interesar a la opinión, quedó aclarado. Esto es todo.

No ocultó el jefe reformista a sus correligionarios su confianza en el porvenir y su absoluta fe en el triunfo definitivo de los principios liberales y democráticos.

8 unas semanas de Navidad

El desastre de Nueva York

"New York" dice un gran rotativo inglés--parece un pueblo afligido por una plaga. Aquel New York de corazon alegre de hace unos meses, desapareció con el hundimiento de sus negocios. Se ven grupos en las esquinas de las calles, esperando presos de agitación febril, noticias de los últimos colapsos financieros. Muy recientemente, os mismos que forman esos grupos empleaban su vida en apuntar con aire de triunfo los beneficios que obtenían con sus acciones.

De vez en cuando, el horror sangriento se añade al horror puramente económico. Es cuando llega la noticia de que algún magnate de la Bolsa se ha quitado la vida para no sobrevivir a su desgracia. Los periódicos se han impuesto como norma, ocultar estos suicidios financieros. Cuando dan una noticia de éstas, se apresuran a añadir que el suicida era perfectamente sovente en el momento de suicidarse. Pero el piadoso embuste no engaña a nadie.

El gigantesco crack ha dado origen a las mayores malversaciones de fondos que registran los anales del delito en América. Así se ha sabido que diez empleados del "Union Industrial Bank" han sustraído más de setecientos mil libras para cubrir sus diferencias en la Bolsa.

Se cita también el caso de mister Charles Mott, el presidente de dicho Banco, que ha entregado trescientas mil libras de su fortuna personal, como garantía de sus posibles pérdidas.

Las Cajas de Ahorros de los Bancos, que hace unas semanas ofrecían balances espléndidos, están actualmente vacías. En cambio, el departamento de préstamos aparece sitiado por una compacta multitud.

Frente a la ruina general, los prestamistas viven como el pez en el agua. Su única contrariedad es no disponer de bastante numerario para atender todas las demandas de préstamos. Muchos se han visto obligados a cerrar sus oficinas y tomarse un "holiday" extraordinario por haber agotado ya todas sus posibilidades de negocio.

Los diamantes y piedras preciosas han perdido casi por completo su valor. Piedras de cien libras esterlinas de precio se venden a diez libras. Los joyeros, para contener la "d-bac" e han puesto en sus comercios grandes cartones en que se dice que las joyas son el único valor que no está sujeto a las fluctuaciones de Bolsa.

Pero tampoco les hace caso nadie. El colapso alcanza a todo el coe

Pedid el cigarrillo CARIDAD

ES EL MEJOR.

y con él alcanzaréis preciosos JUGUEZES para vuestros hijos.

FABRICA DE GAS
COKE DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa «Holmside y Ryhope» destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

Pesetas 100
la tonelada en fábrica, o sea 22 quintales.

Servido a domicilio, 5,50 el quintal (al contado).
Pedidos dirigidos a la misma Fábrica, Teléfono núm. 183
M. J. Dorta, Plaza de Weyler.

Despacho en los días hábiles

CIGARRILLOS 49 GRANULADOS LA DISTINGUIDA LO MEJOR QUE SE FUMA

El carbón vegetal sufre una gran baja

El almacén de calzado "La Bandera Blanca" en lista de espera para la gran baja que ha sufrido últimamente los carbones vegetales, por el consiguiente aumento de su precio en el mercado general, que desde hoy el precio para sus carbones vegetales es de 9 pesetas el saco puesto en el domicilio de sus clientes.

Como hay precios especiales para partidas de 100 sacos en adelante, avisando con 8 días de anticipación, será puesto sobre este modelo a 8 pesetas, siendo de cuenta del comprador el acarreo y derechos de consumo.

Como esta casa considera un triunfo el haber podido llegar a obtener este precio debido a sus propios esfuerzos y después de felicitar a sí misma felicitamos también a su numerosa clientela y al público en general, en cuyas casas no debe faltar nunca un saco de estos carbones.

También repartimos el carbon Coke de esa Fábrica de Gas a 5,50 el quintal.

No confundirse, Almacén de Calzado "La Bandera Blanca" Alfonso XIII N.º 81. Teléfono N.º 369

Pedro Martín Dorta.

ESPECIALIDADES PARA HOMBRES

Para invierno acabamos de recibir las últimas novedades masculinas en trajes interiores de lana, mezcla y tela; camisas de todas clases; impermeables y paraguas; chalecos y pullovers de fantasía; bufandas y pañuelos; cuellos y puños; tirantes y ligas; calcetines y corbatas; gabardinas y abrigos; calzoncillos y camisillas; polainas y guantes; perfumería y bisutería; mantas y pijamas.

Nadie puede vender más barato si se tiene en cuenta la calidad extra de nuestros artículos.

Camisería LONDRES, Norte, 21

Juegos de Dominó

Desde el día de hoy encaminarán los fumadores del cigarrillo de

ANTILLANA

dentro de cada caja a una hermosa obra dominó, finamente terminada, con parte blanca de gamuza negra de ébano, que les permitirá reunir rápidamente un precioso juego.



ÚLCERAS VARICOSAS
Antiguas de 8 años curadas en 1 mes.

Desde las primeras semanas de tratamiento desaparecen el aspecto congestionado de la piel, los picores y el hormigueo, los cuales ceden su puesto a un verdadero bienestar. Y como la supuración se habrá detenido, las llagas pierden su carácter repugnante, conciliándose por cerrarse sin dejar la menor huella. Hanja las úlceras más antiguas y rebeldes no pueden resistir al

Depurativo Richelet

Infalible para la curación rápida de las EXEMAS, ERISIPÉLIS, NEPLIS, SORIASIS, CAPARROSAS, IMPÉTIGOS, GANCIOS, ENFERMEDADES DE LA PIEL, ECZEMAS, ALERGIAS, NEURITIS, MIGRAJAS, SIFILIS.

El tratamiento Richelet se encuentra en todas las buenas Farmacias.

El frasco acompaña siempre un folleto ilustrado. Laboratorio: Richelet, de Seixó, C/ de Bellaterra, Bayona (Francia).

mercio. Precisamente en estos días— a seis semanas de Navidad, que es la gran fiesta norteamericana— los bazares y los comercios estaban invadidos por una gran multitud, que compraba todo sin reparar en precios. Hoy estos almacenes están muy poco concurridos, sin que logren atraer a la gente la gran baja que han experimentado todos los artículos. De estos artículos, quizá los más afectados son los automóviles. Una Central distribuidora se encuentra con una existencia de cuarenta mil coches, que no puede colocar. Esto no se ha conocido nunca. A pesar de que la negociación de valores se ha reducido a tres horas por día, el último día se vendieron 6.500.000 acciones, estableciéndose el «record» de venta en el total de 1.000.000.000 de acciones este año.

La mayor cantidad de acciones vendidas han correspondido a General Motors (50.000); Standard Oil, de New Jersey (20.000), y otras semejantes.

«New York—añade el periódico inglés—es actualmente la ciudad del miedo». Un miedo milenar que puede despojar la gran metrópoli, si una reacción energética no sobreviene pronto.

Excelente revista para el hogar

Hemos recibido el ejemplar correspondiente al mes de Octubre, de la antigua y acreditada Revista «El consultor de los bordados» que viene publicando desde hace más de 24 años la casa editorial «Ribas y Ferrer», de Barcelona. Dicho ejemplar, como todos, resulta tan interesante como ameno, tanto por el texto escogido y el folletín de la novela selecta que contiene, como por los hermosos modelos de diversas labores y trabajos domésticos de gran utilidad, que se dan en el mismo, entre los cuales merece especial mención, un gran surtido de abecedarios y medallones para juegos de cama y mantelerías, un almohadón japonés para bordar en hilos de oro, un soberbio juego de mantelería completísimo, para ser ejecutado en colores y un centro de almohadón también para ser bordado en colores. En la parte literaria, cuidada como siempre, destaca una bella relación de Regina Opisso, un importantísimo trabajo titulado «La heráldica aplicada al bordado» con grabados que ilustran el texto y una explicación detalladísima que enseña la manera de confeccionar una cruz de estilo gótico, ejecutada por el procedimiento del «esmalte tabicado» con el correspondiente dibujo a su especial tamaño.

«El consultor de los bordados», se publica en dos ediciones, una de lujo y otra económica, y remite, gratuitamente un ejemplar de muestra a quien lo solicita de su administración, calle Muntaner, 65 Barcelona.

FUTBOL

¿Ha fracasado Semán?

En su número del pasado sábado, el periódico «La Tarde» comenta la actuación de Semán en el Barcelona, haciendo algunas gratuitas apreciaciones acerca de este jugador.

Entre otras cosas, dice el citado colega:

«A juzgar por los comentarios que hemos leído en la prensa catalana este jugador no acaba de satisfacer a aquella afición, y esto no es más que la consecuencia de una precipitación lamentable, hija de la inexperiencia de este muchacho, a quien llenaron de pretensiones unos elogios desmedidos.

Semán es un jugador de valía, lo hemos dicho antes y lo seguimos afirmando, pero es demasiado joven, demasiado tierno. Uno o dos campeonatos más en Canarias y Semán hubiese ido después a Barcelona con el éxito asegurado.

La impaciencia de la gloria lo ha perdido.»

Se prestan a unos comentarios las conjeturas transcritas y no hemos de desaprovechar esta ocasión para hacerlos.

Principales hemos de confesar que no vemos razones para que se diga que Bernardino Semán se haya perdido por el hecho de haber marchado a Barcelona ventajosamente contratado. Dice el cronista deportivo de «La Tarde», que uno o dos campeonatos más en Canarias le hubiesen asegurado el éxito. En ese caso dentro de uno o dos años, Semán sería en Canarias más que una esperanza. Y se nos ocurre preguntar a nosotros: ¿Si estando aquí, donde no existen casi los entrenamientos y donde se adolece de la falta de entrenadores, nuestro paisano tanto hubiese progresado, como es que en Barcelona, donde forzadamente se ha de dedicar a su educación deportiva el mayor cuidado, no ha de ir ganando un ciento por ciento?

Además, resulta muy gratuito y falso de lógica que por el hecho de que un jugador tenga una «malta tar-

de», cosa corriente aún entre los consagrados, se hagan apreciaciones tan fuera de punto y razón.

Si Semán es un jugador de valía es de presumir que, como todos, tenga sus pretensiones y de que esos elogios desmedidos no sean los que contribuyeran a su pérdida sino, antes por el contrario, ellos hayan sido los que han puesto a su alcance los medios de adquirir una perfección y conocimiento del deporte que aquí tal vez no hubiese adquirido jamás, pese a sus sobresalientes condiciones y a su juego científico y vistoso.

El cronista deportivo de «La Tarde» entendemos que está en un error. Semán, en su debut, marcó dos tantos y en otro partido fue retirado o se retiró. ¿Quiere ello decir que haya fracasado? ¿Quiere ello decir que se haya perdido?

Samitier, Golburu, Zamora, Padrón (este en Tenerife) han tenido jardes pésimas y, sin embargo, sus nombres siguen figurando entre los primeros en el fútbol nacional.

En Garachico

El domingo contendieron en Garachico los equipos «C. D. Gara», de aquella localidad, y el «San Sebastián F. C.», de esta capital, triunfando el segundo por un tanto de 6 a 4.

En este partido se disputaban una copa donada por un admirador, cuya copa fué regalada al «C. D. Gara».

Los tantos del «San Sebastián» fueron marcados por Sierra 5 y Febles 1.

Los del «Gara» fué marcados por Suárez 3 y por su capitán Benítez.

El partido gustó mucho al público que lo presencié.

INCENDIO EN UN COMERCIO DE MODAS

Aproximadamente a las once de la noche del domingo, al pasar casualmente por la calle del Cano, de Les Palmas, don Luis Díaz Navarro, se dio cuenta de que en la casa número 4 de la expresada calle, donde tiene establecido un comercio de modas y sombreros doña Amparo Miró Rodríguez, viuda de Ruiz, había fuego.

El señor Díaz se dirigió inmediatamente al Círculo Mercantil, y por teléfono dio aviso al Parque de Bomberos, acudiendo momentos después al lugar del siniestro el camión tanque del servicio de incendios, procediendo seguidamente a sus trabajos de extinción, lográndose conseguirlo a la hora y media de haberse iniciado.

Sucesos

Un choque

En el trozo de carretera comprendido entre San Benito y San Lázaro, de las afueras de La Laguna, ocurrió el sábado entre las cinco y las seis de la tarde, un lamentable accidente.

Montando una motocicleta, regresaba de Tacoronte el sargento de esta Batería de Montaña, Manuel Morales, acompañado de su amigo Fortunato Muñoz, cuando al pasar de San Lázaro chocó su moto con el autobús número 2.803, que desde La Laguna marchaba a Tacoronte, guiado por el chófer Celestino Rodríguez Burgos.

El sargento señor Morales sufrió una herida de cierta consideración en la cabeza.

Fuó conducido al hospital de Doctores, donde se le curó.

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos, Petra Amador, de 10 años de edad, de extracción de una asitilla clavada en la región glútea derecha.

Josefa Ibas Jiménez, de nueve años, de herida punzante en la planta del pie izquierdo.

Cecilia de la Paz, de 47 años,

de contusión en la región hipotenar de la mano izquierda.

Tomás Villar, de 20 años, de herida incisiva en el talón del pie derecho.

Gerardo Súpo, de 26 años, de herida punzante en la mano derecha.

Los Chabucos

Comunidad para el alumbramiento de aguas en el Valle de Bufadero

CITACION

De orden del señor Presidente se cita a todos los señores que participen con el fin de que concurren a la reunión que ha de celebrarse el martes próximo 26 de los corrientes a las cuatro de la tarde, en el local que ocupa el Círculo Mercantil de esta capital.

Dada la importancia de los asuntos que en dicha reunión han de ser tratados, se encarece la asistencia de todos los participantes.

Santa Cruz de Tenerife, 23 de noviembre de 1929.—El Secretario, A. G. Mesa.

Encargue V. sus trabajos en esta imprenta.

Prontitud y esmero en la confección

CUENTO

EL PATRONO

Era un gran patrono, un patrono prestigioso, que había llevado sus asuntos con una maestría incomparable y había alcanzado la cima de la fortuna. Era también un hombre equitativo, y bajo su apariencia voluntaria de hombre frío tenía un corazón tan sensible como el de usted o el mío. Pero resultaba terrible cuando se le ocurría ocuparse de alguno de sus protegidos. Yo estaba advertido de esto y debí desconfiar.

Hacia algunos años que estaba empleado en su casa, y un día me dijo:

—Garnier, en mi casa no tiene usted porvenir. No desconozco su mérito. Pero como usted sabe, mis principales colaboradores son jóvenes y no es probable que dejen vacantes que pueda usted ocupar. Por eso he pensado buscarle una buena colocación. Mi amigo Pagés, de Burdeos, tiene necesidad de una persona inteligente a su lado, pero sería preciso casarse con su hija. No ponga esa cara. La joven es encantadora, y tiene veinte años. Con la fortuna de su padre no deja de ser un partido bastante aceptable.

—Es que yo, por mi parte...—dije con timidez.

—¿Está usted comprometido con alguna mujer?

—No.

—Entonces no hay ningún inconveniente para que acepte usted, Rica, hija única, y su padre tiene más de diez millones. Muy buen partido para usted. Me ocuparé de ello.

Era un hombre preciso el patrono. Había que obedecerle, y desde el momento que se ocupaba de mí no había más remedio que poner mi suerte entre sus manos.

Quedé perplejo. Al decir a mi patrono que no estaba comprometido con ninguna mujer le había dicho la verdad. No había pedido relaciones, y, sin embargo, ¿no hay a veces entre un joven y una muchacha miradas, sonrisas y silencios que atañ más que promesas y juramentos? Ciertamente yo no estaba enamorado de Geneveva Nangis. Pero me encantaban su modestia, su dulzura, su sinceridad, su bondad, el conjunto de sus buenas cualidades, que debían hacer de ella la compañera ideal. Me había hecho a la idea de este matrimonio, y aunque el nuestro no pudiera llamarse realmente un noviazgo, puede decirse que era un preludio del mismo, bajo la mirada cariñosa de los padres de Geneveva.

Como el patrono se ocupaba de mí, era necesario que rompiera con todo aquello. Lo hice torpemente, como cuando cometemos una mala acción, de la que nos avergonzamos. Dejé de ir a casa de los Nangis, y rehusé algunas de sus invitaciones. Geneveva era la dignidad misma. Me juzgó sin duda con la serenidad que merecía, y no hizo nada por atraerme. Ese fué su error. Si me hubiese llamado para pedirme cuantas de mi conducta no hubiera tenido fuerzas para separarme de ella.

Tomé o fingí tomar por indiferencia lo que no era de ella sino el pudor de un alma herida. Me complacía encontrar un pretexto que me permitiera realizar lo que mi patrono había proyectado. Los millones que podían llegar a ser míos ahogaban mis remordimientos.

No volví a hablar de Geneveva Nangis. Más tarde supe que había sufrido mucho.

DE SOCIEDAD

OBITUARIO

Ha fallecido en Las Palmas la señora doña Eugenia Perdomo Olivar, viuda de don Leopoldo Bello del Toro.

También ha fallecido en la misma ciudad el industrial don Agustín S. Pérez, dueño de la dulcería «La Perla».

Reciban nuestro pésame los familiares de los finados.

VIAJEROS

Esta mañana llegaron de Puerto de la Luz, don Juan P. Alba, don Juan Padrón, don Antonio Estévez Vara, don José Romero, doña Amalia y doña Blanca Ascanio, don Antonio Martín, don Emeterio Díaz, don Vicente Gil, don Modesto Pérez, don Antonio Márquez, don Servando Marro, doña Elena Moreno, doña Rosario Mora, don Manuel Escribano y don Francisco Alonso.

—Anoche se embarcaron para Puerto de la Luz, don Tomás Sintes y señora, don José Benítez, don Alfonso García, don Alberto Pless, don Salvador Villar, don Guillermo Sureda, don Antonio Pallés, doña Angeles Sureda, don Ernesto Martínez, don Ramón Chávez, don Antonio Trujillo, don Jesús González y don Juan Acosta.

—Se han embarcado para Las Palmas el Inspector del Timbre, don José Arias.

Pasaron dos meses. Yo empezaba a inquietarme, y me preguntaba si no habría dejado imprudentemente la presa por la sombra, como el perro de la fábula.

Un día el patrono me dijo al pasar:

—Ya me estoy ocupando de usted. Pero nada me decía de su proyecto con relación a mi amigo Pagés. Y un día, no pudiendo contenerme, le pregunté lo que tanto me interesaba para mí porvenir.

—Es verdad—me contestó—. Se me olvidó decirselo a usted. Llegamos tarde. La muchacha estaba ya en relaciones con un oficial de Marina.

La vida ha pasado y yo no me he casado nunca.

JACQUES CESANNE.

Billetes para el sorteo de Navidad

Administración de Loterías número 2 San Francisco, 7

TELEGRAMAS

Madrid, 25--23'15.

Península

A la boda del príncipe de Italia

Se confirma la noticia de que el rey y el jefe del Gobierno, señor Primo de Rivera, irán a Roma para asistir a la boda del príncipe heredero de la corona de Italia con la princesa María José de Bélgica, acto que se efectuará el día 8 de enero próximo.

Llegada de aviadores

Han llegado a esta corte los aviadores señores Charres y Larre Borges, que se proponen realizar un vuelo de Sevilla a Montevideo.

Ambos conferenciaron con el jefe de la aviación española, señor Kindelán.

Los dos aviadores confirmaron que cuando abanque el tiempo intentarán realizar aquella travesía.

Mata a su esposa por celos

En una taberna de Carabanchel se desarrolló hoy un drama, motivado por los celos.

El dueño de aquel establecimiento, Telesforo Molina de 39 años de edad, venía sospechando que su esposa Isabel Nieto, de 45 años, le traicionaba con un asiduo concurrente a su taberna.

Hoy, estando Isabel y su supuesto amante en la taberna, Telesforo sufrió un arrebato de celos y, matando un revólver

¿QUE ES BEN-HUR?

UN CIGARRILLO IDEAL que pronto aparecerá

bizo varios disparos sobre los dos, matando a su esposa e hiriendo al que sospechaba ser amante de ella.

Luego Telesforo se suicidó disparándose un tiro.

El marqués de Valdecilla gravísimo

Comunican de Santander que el marqués de Valdecilla ha sufrido una recaída en su enfermedad.

Témese que el ilustre filántropo fallezca.

Extranjero

El modesto entierro del cadáver de Clemenceau

Telegrafían de París que se ha efectuado el entierro del cadáver del ex-presidente del Gobierno, Sr. Clemenceau.

El cadáver fué sepultado en el cementerio de la Vendée, prescindiéndose totalmente de ceremonial.

El entierro fué presenciado por sus familiares y secretario.

Clemenceau dejó medio millón de francos.

En la Cámara el jefe del Gobierno, señor Tardieu, pronunció un discurso ensalzando la figura del finado.

Seguidamente fué levantada la sesión en señal de duelo.

CAMBIOS

Libras.	35'53
Francos	28'80
Dólares	7'00

Ultima hora

Madrid, 26-11-15.

Grandeza para un ministro

Los ingenieros de Madrid han acordado pedir que se conceda un título de grandeza de España, al ministro de Fomento, conde de Guadalhorce.

Las lámparas incandescentes

La Gaceta publica una disposición declarando sometidas a la intervención del Consejo de Economía, la fabricación de lámparas incandescentes.

Regreso de Jiménez Asúa

El señor Jiménez de Asúa, que fué a dar en América del Sur una serie de conferencias,

ha emprendido el viaje de regreso a España.

Manifestaciones del señor Thomas

Manifiestan de Sevilla que el director de la Oficina Internacional del Trabajo, señor Thomas, visitó aquella Exposición, a la que calificó de obra magna.

También visitó la Escuela de Trabajo.

Regreso de una ex-emperatriz

De Lequeitio dicen que ha regresado a aquella localidad la ex-emperatriz Zita de Austria-Hungría.

Crisis en Bélgica

Telegrafían de Bruselas que el Gobierno que preside el señor Jaspar, ha presentado al rey la dimisión total.

El fundamento de la crisis es la serie de divergencias que había provocado un proyecto sobre cuestiones lingüísticas.

Boxeo

Participan de Filadelfia que entre el cubano Pablo Blanco y el español Gregorio Vidal, se verificó un combate de boxeo, venciendo el primero en el tercer asalto, por descalificación de su contrincante.

PERPEN.

UN PAISANO

Ignacio Rodríguez

En el trasatlántico español "Marqués de Comillas", que el día 2 del próximo mes pasará por Las Palmas con destino a América del Sur, hará viaje el excelente guitarrista tinerfeño Ignacio Rodríguez, muy aplaudido de nuestro público.

El objeto del viaje que va a emprender el notabilísimo concertista, es dar conciertos en los teatros de aquellas Repúblicas, para lo que lleva preparado un extenso y selecto repertorio de los mejores maestros de la guitarra.

Ignacio Rodríguez, que es un consumado artista interpretando el difícil instrumento, va lleno de ilusiones al emprender esta tournée y confiado en su triunfo, lo que no le será difícil alcanzar por la admirable ejecución que da a las obras que interpreta y por que pone su alma sentimental hace vibrar las cuerdas de la guitarra, instrumento delicado en sus dedos prodigiosos.

Al desearle feliz viaje al no-

MATERIALES PARA CONSTRUCCION

- Cemento Burham en barriles y sacos.
- Calcitina y Dodoine.
- Tubería inglesa galvanizada.
- Cartón bituminoso.
- Tubería de Gres.
- Azulejos belgas y españoles.
- Mela metálica para gallinero.
- Hierro en barras para cemento armado.
- Bajantes y accesorios de hierro negro.
- Puertas y ventanas de madera.
- Ventanas de hierro.
- Losetas rojas para azotea.
- Ladrillos tubulares.
- Chapas «EVERITE» de cemento para techos.
- Chapas de zinc galvanizado.
- Pinturas y barnices de «BURRELL».
- Molduras de madera.

Elder Dempster (Teneriffe) Ltd.-Teléfonos 900-901

table guitarrista, nos alegraríamos tener pronto noticias de su triunfo en las Repúblicas americanas que va a visitar.



Teatro Guimerá

A las 9 y media, reprise de la zarzuela en dos actos, de los señores Sevilla y Carreño, música del maestro Soutullo y Vert, "La del Soto del Parral".

En esta obra hará su debut, nuestro paisano Jorge Ponce.

Parque Recreativo

A las ocho menos cuarto, última exhibición de la super-producción en 9 partes, "El enemigo".

A las 9 y media, estreno de la película en seis grandes partes "La magia del baile".

Cinema Victoria

A las siete y media y ocho menos cuarto, se exhibirá esta noche "Noticiero número 13" y la película en 6 partes, "El rayo".

A las 9 y media, estreno de la película en 6 partes, "El tesoro de la isla", y la cómica en dos partes, "A fuerza de estornudos".

Cine "La Paz"

A las nueve en punto, la gran super-producción en cinco partes, "El carrusel de la muerte".

Teatro Real

En sección popular, la comedia en seis partes, "De telefonista a millonaria".

Por la noche, la original comedia frívola en siete partes, "¿Por qué no te casas?".

Piano. Se vende un piano magnífico, casi nuevo por tener poco uso, en bajo precio por tenerse que ausentar su dueño. Para informes en esta imprenta.

CAFÉ-RESTAURANTE

Con el nombre de "19 de septiembre" y en la carretera de Tejina, sitio conocido por "El Corazón de Jesús", ha quedado establecido un café restaurante.

Su propietario don Baldomero González, lo ha dotado de toda clase de comodidades, a fin de que sus visitantes puedan pasar un rato delicioso y por poco dinero.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife

Calle de Ruiz de Padrón, número 17

OPERACIONES QUE PRACTICA

Caja de Ahorros	Monte de Piedad
Libretas de Ahorro, interés 3 p8	Préstamos sobre alhajas y efectos.
Cuentas de Ahorro, interés 3 p8	Préstamos con garantía de fondos de ahorro.
Ahorro a plazo fijo, interés 4 p8	Préstamos con garantía hipotecaria
Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 y media.	Horas de despacho: De 10 a 12

BANCO HISPANO AMERICANO

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife: San Francisco, 6 y 8

Capital: 100.000.000 de pesetas

Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias

Albacete. Alcañiz. Alcira. Alcoy. Alicante. Almería. Antequera. Aranda del Duero. Badajoz. Barcelona. Béjar. Bilbao. Burgos. Cabra. Cáceres. Cádiz. Calahorra. Catayud. Cartagena. Caspe. Castellón de la Plana. Córdoba. Coruña. Don Benito. Ecija. Ejea de los Caballeros. Elda. Estrella. Ferrol. Figueras. Gandía. Granada. Huelva. Huesca. Jaén. Játiva. Jerez de la Frontera. Jumilla. La Palma del Condado. Las Palmas. Linares. Logroño. Mahón. Málaga. Zaragoza. Mérida. Montort. Motril. Murcia. Olot. Onteniente. Orense. Palma de Mallorca. Pamplona. Plasencia. Pontevedra. Puerto de la Luz. Ronda. Sabadell. Salamanca. Sanlúcar de Barrameda. Santa Cruz de la Palma. Santa Cruz de Tenerife. Santander. Santiago de Compostela. Sevilla. Soría. Talavera. Tarrasa. Teruel. Tudela. Tuy. Usera. Vaidepeñas. Valencia. Valladolid. Vélez Málaga. Vigo. Villafranca del Panadés. Villagarcía. Villarreal. Villena. Vivero. Zafra y Zaragoza.
Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4.—Los sábados de 9 a 12.

CONAC TERRY

LOS NUEVOS CAMIONES



La Agencia CHEVROLET comunica a los señores compradores haber recibido una importante remesa de los nuevos modelos de camionetas Seis cilindros, mayor capacidad de carga, más rápidos, menor consumo, son mejores y hacen insuperable el valor de los nuevos modelos de este famoso camión. Precios ventajosos y notables facilidades de pago.

Stock completísimo de piezas de recambio para todos los modelos.

AGENCIA CHEVROLET, Rambla Benítez de Lugo, números 3 y 5.—Santa Cruz de Tenerife

Productos VICHY-ETAT

con Sales extraídas de los Manantiales del ESTADO FRANCÉS

SAL VICHY-ETAT Sal natural extraída de las Aguas VICHY-ETAT Cajas y Frascos.

PASTILLAS VICHY-ETAT 3 o 3 despues de las comidas facilitan la digestión.

COMPRESIDOS VICHY-ETAT para hacer agua digestiva gaseosa.

Los confiese de las imitaciones. — Exijase la Marca VICHY-ETAT

LECHE CONDENSADA MARCA LAUREL



Laureada por ser la más excelente calidad conocida PIDASE EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS Vendedores exclusivos para Canarias: Williams, Starkey & Co., de Londres

10.000 sacos de patatas de semilla

UP-TO-DATE

legítima irlandesa marca



5.000 sacos llegarán en la primera quincena de Noviembre, y otros 5.000 sacos en la segunda quincena.

No es la patata más barata, pero es la mejor.

Vendedores: Compañía Comercial de Cañarias

Oficinas: Bathencourt Alfonso, 34. — Teléfono 62.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Se venden

dos casas acabadas de construir.
Informes. San a Clara. 4

A los señores de fondas y hoteles

Libro de el registro
pedes
diario
vil, s
Garc
nú

Se acaba la imposición

Con rapidez y perfección se hacen toda clase de reparaciones en máquinas de escribir y de coser de todos sistemas: aparatos fotográficos, gramófonos y fonógrafos, herramientas de cirugía, instrumentos científicos, máquinas fechoras y numeradoras, armas de fuego de todas clases, aparatos de gasolina y petróleo como cocinas, lámparas, planchas, etc., etc. y en general se componen toda clase de aparatos, mecanismos o jetsos de fantasía, por extraños y complicados que éstos sean.

Dirigirse al mecánico enciclopédico, Luis de Puga, en la Rambla de Puidio, número 55 (frente al chorro).

Sobres comerciales

Se venden en la imprenta de este diario.

Hoy se olvidó usted de visitar EL BAZAR.

Hágalo mañana.
LOZA Y CRISTALERIA
Imeldo Seris, 40.—Frente al Teatro.

CONTRA LAS ENFERMEDADES DEL RIÑON AGUA
EVIAN

GROISSIER (hijo) SASTRE
Confección de toda clase de trajes para caballeros
In. ldo. Seris, 96
C/ de la Franca



Le llaman «Sonriente». Todo niño puede ser un «Sonriente» cuando el alimento le aprovecha y se le da en la cantidad debida. Un rasgo especial del «COW & MILK» lo constituye el que su buen sabor, su pureza y su valor alimenticio son absolutamente uniformes y no pueden ser afectados por un tiempo variable y caluroso.

Cow & Gate Milk Food

Esto se debe a que cada cantidad de la mejor leche West Country es repetidamente puesta a prueba en las fábricas.

El alimento, ya terminado en botes herméticamente sellados, está absolutamente libre de toda contaminación. Muchos años de empleos en todas condiciones, han demostrado que dan siempre resultados perfectos. Es también muy valioso para las dietas de las futuras madres.

IMPORTADO POR:
African & Eastern (Spain) Ltd.
Doctor Comenge, 120
SANTA CRUZ DE TENERIFE



Para sus males del riñon
EVIAN

De gran interés al público en general

Se hacen toda clase de grabados en chapas de metal, para rótulos y anuncios. Sellos para lacre. Se hacen resistencias para cazos, planchas, cocinas y para toda clase de aparatos eléctricos. Se doran, platean y pavona toda clase de objeto de fantasía y artísticos, y se reparan los que estén descompuestos, dejándolos como nuevos. Se componen toda clase de mecanismos y objetos, sea de la índole que sean, por muy extraños y difíciles que parezcan, garantizando el trabajo. Se componen máquinas de escribir, de coser, fonógrafos y, en fin, todo lo que esté deteriorado sea lo que sea.

Se construyen moldes de metal para fabricar mosaicos con arreglo, al dibujo de los fabricantes. Se componen cocinas de petróleo dejándolas como nuevas.

Dirigirse al mecánico Luis de Puga, en la Rambla de Puidio, número 55, frente al chorro.

Tintorería PARIS DE ALFREDO RIVAS SMITH

Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.

Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita manchas. Negro especial para lutos.

Despacho: Alfonso XIII, 34, frente al almacén «El Globo»

El Zapato de Oro

En este establecimiento, situado en la calle de Angel Guimerá (antes Canales), número 21, se venden postales a 15 céntimos, gran surtido; juguetes, zapatos, medias, figuras, flores desde 60 céntimos, ropitas de nenes y otros variados artículos corrientes, a precios baratísimos.

No confundirse: EL ZAPATO DE ORO, Angel Guimerá, número 21.

Se vende

una casa de dos pisos, con jardín y pozo, situada en la calle de Juan de Vera, número 57 en La Laguna. Informarán en esta capital, Norte, 43 (altos).

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio del mes de Noviembre de 1929

Nombre del vapor	Día y hora de salida	Destino
Día 1 Teide	Día 3 a las 12	Las Palmas, Cádiz, Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes y Santander
Día 7 Isla G. Cnria.	Día 8 a las 18	Cádiz y Barcelona
Día 9 Infa. Cristina	Día 10 a las 24	Las Palmas, Cádiz y Sevilla
Día 14 Infa. Beatriz	Día 15 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 15 Romeu	Día 17 a las 12	Las Palmas, Cádiz, Coruña, Bilbao, Pasajes, Santander y Gijón.
Día 21 Isla Tenerife	Día 22 a las 18	Palma-Cádiz-Barcelona
Día 22 Isla Cristina	Día 24 a las 12	Las Palmas-Cádiz-Sevilla
Día 28 Infa. Beatriz	Día 29 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 29 Teide		

El vapor PLUS ULTRA admite fruta en conocimiento directo a los puertos del Norte de España, trasbordada en Cádiz.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también los billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones en los hoteles que indiquen, y avisando con 8 días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada a Cádiz.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle y al costado del vapor a las 4 de la tarde para los buques que salen a las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10 y media de la mañana los despachos deben estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, dirigirse a su agente MANUEL CRUZ, San José, número 10.

Yeoward Line

Saldas del mes de Noviembre para Liverpool

Día 2 ALONDRA
Día 9 AVOCETA
Día 16 ALCA
Día 23 ARDEOLA
Día 30 ALONDRA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en sus salidos y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers Marina, 43.—Teléfono número 298.

José Peña Hernández

SERVICIO MARITIMO INTERINSULAR

en especial para los puertos de la isla de Tenerife, por los buques ISORA, ADEJE, DELFIN y SAN MIGUEL. Salidas bisemanales para el Sur Salidas semanales para Garachico

Se admite carga todos los días laborables

Oficinas: MUELLE PRINCIPAL. Dirección telegráfica: DELFIN. Teléfono número 684.

Servicio Frutero de la LINEA PINILLOS

Servicio rápido y quincenal con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Canarias, Marsella, Génova y Casablanca

Salidas del mes de Diciembre de 1929

Para Marsella, Niza y Génova

Miércoles 4 Motor-correo EBRO
Miércoles 18 Motor-correo SIL

Antonio Ledesma, Agente.—Oficinas, Candelaria, 23.

Compañía de Vapores Correos Interinsulares

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS

VAPORES EN SERVICIO

León y Castillo	1.465 tons.	Gomera-Hierro	800 tons.
Otera y Clavijo	1.465 tons.	Fuerteventura	800 tons.
La Palma	1.465 tons.	Lanzarote	800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Fuerteventura y Lanzarote.—Todos los sábados y miércoles y el jueves de cada dos semanas.

Para Palma, Gomera y Hierro.—Los domingos y miércoles.

Para Sur de Tenerife y Gomera.—Los martes.

Para Norte de Tenerife y Palma.—Los sábados de cada dos semanas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera.—Los jueves de cada dos semanas.

Comunicaciones directas entre los puertos de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

Salidas de Santa Cruz de Tenerife.—Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos a las 12 de la noche, y también los miércoles a las 11 de la mañana.

Salidas de Las Palmas.—Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos a las 12 de la noche y también los miércoles a las 12 de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobán, número 1

THE UNION CASTLE MAIL STEAMSHIP Co. Ltd.

El vapor correo inglés «Garth Castle», de 7.715 toneladas de registro, se espera en este puerto el 29 de noviembre con destino a Londres y con hueco disponible para 200 toneladas de frutos bajo cubierta, 200 sobre cubierta y hueco para pasajeros de primera y tercera clase.

Para más informes dirigirse a Hamilton y Co.—Agentes.

DAVID MACIVER & Co. Ltd.

El motonave correo inglés «Gacony», de 7.500 toneladas de registro, se espera en este puerto el 26 de noviembre, con destino a Liverpool directo y con hueco para 650 toneladas de frutos bajo cubierta, 450 sobre cubierta y hueco para pasajeros de primera clase.

Para más informes dirigirse a Hamilton y Co.—Agentes

Te Brooke Bond



Esta buena calidad de Te es reconocido en las huertas de la INDIAN y CEILAN. Quien dese obtener la clase superior de TE existe siempre el nombre de TE BROOKE BOND que es la garantía de un artículo selecto siendo los paquetes rojos y verdes por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora

African & Eastern (Spain) Ltd.
San Francisco, número 20 Santa Cruz de Tenerife

CLINICA COSTA

INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA
Cirugía General.—Matríz.—Paros.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Ergoind para obesidad

La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos.

No se admiten enfermos mentales al infarto-convalecientes.

Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6

Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7

Diana y Clavijo, número 27

HISPANIA

Compañía General de Seguros

La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes de Trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES

Agente en Santa Cruz de Tenerife: Juan P. Schwartz.

Dirección: Sábana Serbis, número 1 (segundo)

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres Fundada en el año 1729

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosivos. Está autorizada para operar en España por R. O. de 29 de Agosto de 1909. Tiene buena el depósito que marca la ley.

Agente: MATIAS MOLOWNY PEREZ

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la sacca cruda, a los ferruginosos, etc.—Da salud y fuerza.—P.A.S.

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granuladas (granulaciones purulentas y bienorragia queratis ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas curables en breve tiempo. Maravillosas en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul metileno y otros tan temibles usados en cónicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasco del específico PRODIGALUZ

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. ¡Exigid la firma y marca en el producto de la cubierta!.

Precio del frasco: 40 pesetas

Dirección general: SUCESORES DE B. CUADRADO, San Buenaventura, número 7, y calle del Limón.—Madrid (España).

Envíos a todas partes a vuelta de correo. Pagos por giro postal

Testimonios de médicos, jueces, fiscales, jefes Ejercito, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.

Exito infalible Sin cocaína, aropina ni ningunas otras substancias peligrosas como se puede comprobar, sometiendo a un minucioso análisis.—¡Apíquese en recién nacidos sin temor alguno.

¡UNICO EN EL ORBE!